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Περιήγηση στο Αρχαιοελληνικό αγρόκτημα 

Οι μαθητές με την βοήθεια των ξεναγών περπατούν στο χωριό και βλέπουν 

αναπαραστάσεις που απεικονίζουν τις βασικές δραστηριότητες του αγροκτήματος: 

 Τη διαδικασία του οργώματος με  το παραδοσιακό αλέτρι. 

 Πως γίνεται η σπορά σιταριού.  

 Πως γίνεται το σιτάρι αλεύρι, στο  πετρόμυλο. 

 Κουζίνα -Παρασκευή Ψωμιού  το Λίχνισμα, Το Άλεσμα, Το ψήσιμο σε φούρνο.  

 Κουζίνα -Παρασκευή Ψωμιού  το Λίχνισμα, Το Άλεσμα, Το ψήσιμο σε φούρνο. 

Παρασκευή Τυριού. Αναπαράσταση από το άρμεγμα, την συλλογή και την παραγωγή του 

τυριού. Παρασκευή Κρασιού. Το Σταφυλοπατητήριο, η λήψη του εκχυλίσματος, η 

αποθήκευση σε πιθάρια.  Παρασκευή Λαδιού. Η συλλογή, το πάτημα στην μυλόπετρα, η 

λήψη και αποθήκευση. Παρασκευή ταχίνι, μέλι. Το άλεσμα, το βράσιμο του μελιού, η μίξη 

ταχίνι-μέλι (παστέλι).  

Αναπαράσταση της Οικίας. Ο χώρος του Εργαστηρίου και τα επαγγέλματα. Ο Ξυλουργός, ο 

Σιδεράς, ο Πηλουργός, ο Γλύπτης. Το Ιατρείο. Αναπαράσταση μιας χειρουργικής 

επέμβασης. 

Οι χώροι διαμονής των δούλων. Αναπαράσταση του χώρου διαμονής των δούλων. 

 

Ελληνική και Παγκόσμια Μυθολογία 

Υπήρξαν ποτέ οι Τιτάνες και τα πλάσματα της Αρχαιοελληνικής Μυθολογίας; 

 Πώς έγινε ο κόσμος; Ποιος έφτιαξε τη Γη, τον Ουρανό, τη θάλασσα, τους θεούς και 

τους ανθρώπους; 

 Οι ΑρχαίοιΈλληνες, που δεν γνώριζαν όσα σήμερα μας εξηγεί η επιστήμη, έφτιαξαν 

πολλούς μύθους για να τα εξηγήσουν όλα αυτά. 

  Έτσι µέσα σε κάθε µύθο υπάρχει πάντα κάποια κρυµµένη αλήθεια. 

Ξεκινάμε λοιπόν, με ένα φανταστικό ταξίδι στον κόσμο της Μυθολογίας. Οι μαθητές 

μαθαίνουν πως εμπνεύστηκαν και επινόησαν οι πρόγονοι μας τους Γίγαντες και τα Τέρατα 

της Μυθολογίας 

Η  έκθεση έχει την μορφή Λαβύρινθου. Οι επισκέπτες παρακολουθούν αναπαραστάσεις με 

τις σημαντικότερες φιγούρες της Ελληνικής και Παγκόσμιας Μυθολογίας έξω και μέσα σε 

αυτόν. Στηρίζεται στις έρευνες της παγκοσμίου φήμης Ιστορικού Adrienne Mayor. Η 

Adrienne Mayor (επιστημονική σύμβουλος προγράμματος) είναι καθηγήτρια του 



Πανεπιστημίου του Stanford των ΗΠΑ και ειδικεύεται στην Παγκόσμια Μυθολογία και τον 

συσχετισμό της με τα Παλαιοντολογικά ευρήματα. Πρόσφατες μελέτες της έχουν δείξει ότι 

πολλά από τα τέρατα της Μυθολογίας, όπως ο Κύκλωπας και ο Γρύπας, μπορούν να 

αποδοθούν σε απολιθώματα Ελεφάντων ή Μαμούθ και του Δεινόσαυρου Πρωτοκεράτοπα 

αντίστοιχα! 

Οι επισκέπτες γνωρίζουν από κοντά  τους ΘΕΟΥΣ του Ολύμπου, τον ΑΤΛΑΝΤΑ τον 

ΠΡΟΜΗΘΕΑ, τον ΗΡΑΚΛΗ με το ΛΙΟΝΤΑΡΙ της ΝΕΜΕΑΣ, το ΧΡΥΣΟΜΑΛΛΟ ΔΕΡΑΣ με τον 

ΔΡΑΚΟ, τον ΘΗΣΕΑ με τον ΜΙΝΩΤΑΥΡΟ, τον ΦΡΙΞΟ με την ΈΛΛΗ, τον ΙΚΑΡΟ, τον ΔΟΥΡΕΙΟ 

ΙΠΠΟ, τον ΟΔΥΣΣΕΑ με τις ΣΕΙΡΗΝΕΣ από το πολυτάραχο ταξίδι της επιστροφής του στην 

Ιθάκη.  

 Ξενάγηση στον εντυπωσιακό ΛΑΒΥΡΙΝΘΟ ΤΗΣ ΜΥΘΟΛΟΓΙΑΣ, βλέπουν μέσα και έξω 

από αυτόν σε φυσικό μέγεθος    τους σημαντικότερους μυθικούς ήρωες της 

Ελληνικής Μυθολογίας. 

 Οι μαθητές  ζωγραφίζουν φιγούρες της Ελληνικής Μυθολογίας και κατασκευάζουν 

κολάζ για την τάξη τους 

 Ομάδες μαθητών συμμετέχουν σε θεατρικό δρώμενο παντομίμας. Φορούν στολές 

με φιγούρες από ιστορίες της Μυθολογίας και με την ομαδοσυνεργατική μέθοδο, 

παρουσιάζουν στους υπόλοιπους μία ιστορία με παντομίμα μέχρι να βρουν οι 

υπόλοιποι ποια είναι αυτή! 

Οι θεματικές αναπαραστάσεις μέσα στον Λαβύρινθο.  Χίμαιρα  Λεβιάθαν Αρπύια 

Στυμφαλίες Όρνιθες Χάρος Κέρβερος Γοργόνες Μέδουσα Τάλως Κύκλωπας Σάτυρος Γρύπας 

Μινώταυρος Κένταυρος Κύκλωπας. 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

 


